
1. Aşağıdakilerden hangisi para ve maliye politikalarının uygulanmasında karşılaşılan zorluklardan
biri değildir?

a) Ekonomik birimlerin tepkilerinin belirlenememesi
b) Bölgesel işbirliği hedeflerinin gerçekleşmesi
c) Gecikmeler
d) Arzulanan sonuçta farklılaşmalar
e) Hedef çatışması

2. Ekonomik birimlerin beklentilerini; geçmişteki gerçekleşmiş değerler ile birlikte geçmişteki
yanılgılarına ek olarak, mevcut durumda gerçekleşen her türlü haber ve bilgi akışını
değerlendirerek belirlediklerini ve bu sayede sistematik bir hata yapmadıklarını ileri süren
hipotez aşağıdakilerden hangisidir?

a) Mutlak Üstünlük Hipotezi
b) Ürün Dönemleri Hipotezi
c) Rasyonel Beklentiler Hipotezi
d) Normatif Beklentiler Hipotezi
e) Değişken Beklentiler Hipotezi

3. Fiyatlardaki değişme konusunda tam bir bilgilenme içinde olmayan işçilerin beklenen fiyatları
dikkate alarak, nominal ücretlerdeki değişim ile birlikte emek arzini artıracağını ya da
azaltacağını ileri süren model aşağıdakilerden hangisidir?

a) Dışsallık Modeli
b) Fonksiyonel işgücü modeli
c) İşçi yanılma modeli
d) Ücret esnekliği modeli
e) İşçi İşveren birliği modeli

Temel klasik önerme, kamunun ekonomiye harcama artırıcı bir politikayla müdahale etmesinin tek 
sonucunun ---- olacağı yönünde bir görüş ileri sürmektedir 

4. Yukarıdaki cümlede boş bırakılan yeri aşağıdakilerden hangisi doğru şekilde tamamlar?

a) Cari fazla
b) deflasyon
c) enflasyon
d) devalüasyon
e) revalüasyon



5. Aşağıdakilerden hangisi bir ekonomide maksimum miktarda sağlanabilecek sürdürülebilir
üretim düzeyini ifade eder?

a) Potansiyel GSYH düzeyi
b) Eş ürün düzeyi
c) Reel üretim düzeyi
d) Nominal GSMH düzeyi
e) Optimal üretim düzeyi
f)

6. Aşağıdakilerden hangisi SOLOW büyüme modelinin varsayımlarından biri değildir?

a) Faktör piyasalarının kusursuz işlemesi
b) Emek ve sermaye faktörleri için artan verimler yasasının geçerli olması
c) Tek sektörlü bir ekonominin varlığı
d) Teknolojik gelişmelerin tamamen dışsal olması
e) Tek bir mal üretilmesi

7. Dışa açık bir ekonomi modeli için IS eğrisi türetilirken, kapalı ekonomi için türetilen Is eğrisi
analizine aşağıdakilerden hangisi dahil edilir?

a) Net ihracat
b) Arbitraj oranı
c) Tasarruf
d) Faiz
e) Yatırım

İktisadi dalgalanma zirve yapmadan zirve yapan değişkenlere ---- adı verilir 

8. Yukarıdaki cümlede boş bırakılan yeri aşağıdakilerden hangisi doğru şekilde tamamlar?

a) Aynı yönlü devrevi değişken
b) Öncü değişkenler
c) Geciken değişkenler
d) Uyan değişkenler
e) Karşı yönlü devrevi değişken



9. Toplam arz şoklarını tamamen  göz ardı etmemekle birlikte, konjonktür hareketlerinin temel
nedenini toplam talepteki şoklara bağlayan ve toplam talepte meydana gelen şokların, ücret ve
fiyattaki yapışkanlıklar nedeniyle konjonktür hareketine dönüşeceğini savunan teori
aşağıdakilerden hangisidir?

a) Esnek Konjonktür Teorisi
b) Monetarist Konjonktür teorisi
c) Yeni Keynesyen Konjonktür teorisi
d) Optimal Konjonktür teorisi
e) Reel Konjonktür teorisi

10. Aşağıdaki durumlardan hangisinde kısmi sermaye hareketliliği ve esnek döviz kuru rejimi
altında uygulanan genişletici maliye politikası geliri artırır?

a) BP eğrisinin LM eğrisine dik olması
b) BP eğrisinin IS eğrisine göre yatık olması
c) BP eğrisinin yatık olması
d) IS eğrisinin yatık olması
e) IS eğrisinin LM eğrisine göre dik olması

I. Çıkış
II. Tepe
III. İniş
IV. Dip

11. Konjonktür dalgalanmalarında toplam iktisadi faaliyetin zaman içindeki döngüsel hareketinin
aşamaları aşağıdakilerden hangisinde doğru olarak verilmiştir?

a) I,II,III,IV
b)II,III,I,IV
c)III,I,IV,II
d)IV, III, I, II
e)IV, III, II, I

12. Aşağıdakilerden hangisi gelirdeki 1 birim artışın tasarruf miktarında ne kadar artış yaratacağını
gösterir?

a) Esnek tasarruf
b) Optimal tasarruf oranı
c) Tasarruf paradoksu
d) Marjinal tasarruf eğilimi
e) Tasarruf yansıması



13. Temel makro iktisadı değişkenlerin konjonktür davranışlarında, değişim zamanı ile ilgili
aşağıdaki ifadelerden hangisi yanlıştır?

a) İstihdam, konjonktür ile eş zamanlı değişir
b) Enflasyon, konjonktür ile gecikmeli olarak değişir
c) Tüketim, konjonktür ile eş zamanlı değişir
d) Sabit sermaye yatırımı, konjonktür ile eş zamanlı değişir
e) Sanayi üretimi, konjonktür ile gecikmeli olarak değşir

14. Aşağıdakilerden hangisi para stokunun başta enflasyon olmak üzere ekonomideki sorunların
temel kaynağı olduğunu savunur?

a) Monetarizm
b) Merkantilizm
c) Anayasal iktisat
d) Fizyokrasi
e) Otokrasi

I. Reel döviz kurunda meydana gelen bir değişme cari işlemler dengesini etkiler
II. Reel döviz kurunun artması ihraç mallarına yönelik talebi azaltır
III. Reel döviz kurunun artması ithal mallarına yönelik talebi artırır

15. Reel döviz kuru ile ilgili yukarıdaki ifadelerden hangileri doğrudur?

a) Yalnız I
b) Yalnız III
c) I ve II
d) I ve III
e) II ve III

16. “İspanyol Merkantilizmi” aşağıdakilerden hangisiyle adlandırılmaktadır?

a) Marjinalizm
b) Kameralizm
c) Colbertism
d) Bulyonizm
e) Ticari Merkantilizm



------, Bir ekonomide daha önce yapılan ticaret anlaşmalarından vazgeçilemeyeceği için yerel paranın 

değer kaybetmesi sonucu kısa dönemde ticaret açığının büyümesi ve hemen ardından ithalatın 

azalması ile açığın kapanmaya başlamasını ifade eder 

17. Yukarıdaki cümlede boş bırakılan yeri aşağıdakilerden hangisi doğru şekilde tamamlar?

a) Reel döviz kuru
b) Lorenz eğrisi
c) J eğrisi
d) Fe eğrisi
e) Bp eğrisi

18. Likidite Tercihi Teorisi’ni geliştiren iktisatçı aşağıdakilerden hangisidir?

a) Smith
b) Hicks
c) Keynes
d) Richardo
e) Friedman

19. Gelirden bağımsız yatırımlara ne ad verilir?

a) Otonom yatırımlar
b) Kısmı yatırımlar
c) Ortalama yatırımlar
d) Marjinal yatırımlar
e) Oransal yatırımlar

20. Ekonomideki dalgalanmaları, ekonomik birimlerin sürekli optimizasyonunun bir sonucu olarak
gören ve ekonomik dalgalanmaların kaynağının arz şokları olduğunu ileri süren görüş
aşağıdakilerden hangisidir?

a) Yeni keynesyen iktisat
b) Ürün önemleri teorisi
c) Reel konjonktür teorisi
d) Mutlak üstünlük teorisi
e) Keynesyen iktisat

21. Mal, para ve döviz piyasalarının farklılaştırılmış döviz kuru rejimleri altında farklılaştırılmış
ekonomi politikaları açısından içerdiği eş zamanlı denge durumunu inceleyen analiz
aşağıdakilerden hangisidir?

a) Karşılaştırmalı üstünlükler analizi
b) Monopolcü rekabet analizi
c) Mundell-fleming analizi
d) Marshall-Lerner analizi
e) Pareto analizi



22. Para talebinin faize duyarlılığının düşük olduğu durumda aşağıdakilerden hangisi gerçekleşir

a) AD eğrisi yatıklaşır
b) AS eğrisi sola kayar
c) AS eğrisi dikleşir
d) IS eğrisi dikleşir
e) AD eğrisi sağa kayar
f)

23. Keynesyen analizde toplam arz eğrisi nasıl bir eğilim gösterir?

a) Yatay eksene paralel
b) Orijine göre dışbükey
c) Orijine göre içbükey
d) Yatay eksene dik
e) Orijinden çıkan 45 derece açılı bir doğru

I. Tüketim ile harcanabilir gelir arasında ters yönlü bir ilişki vardır

II. Gelirden bağımsız tüketime, otonom tüketim adı verilir.

III. Tüketimin en önemli belirleyicisi gelirdir

24. Tüketim ile ilgili yukarıdaki ifadelerden hangileri doğrudur?

a) Yalnız I
b) I ve II
c) I ve III
d) II ve III
e) I, II ve III

25. Aşağıdakilerden hangisi BP eğrisinin eğimini belirleyen faktörlerden biridir?

a) Senyoraj oranı
b) Marjinal ithalat eğilimi
c) Marjinal tüketim eğilimi
d) Marjinal tasarruf eğilimi
e) İhracatın kur esnekliği

26. Bir ekonomide verimliliğe etki eden ve fiyatlar genel düzeyi üzerinde maliyet aracılığıyla dolaylı
etki ortaya çıkran şoklara ne ad verilir?

a) Finansal şoklar
b) Politik şoklar
c) Talep şokları
d) Arz şokları
e) Optimal şoklar



27. LM eğrisi aşağıdaki piyasaların hangisindeki dengeyi gösterir

a) Mal piyasası
b) Döviz piyasası
c) Para piyasası
d) Emek piyasası
e) Faktör piyasası

28. SOLOW Büyüme Modeli’nde işçi başına tüketim ile işçi başına yatırımın toplamı aşağıdakilerden
hangisini ifade eder?

a) İşçi başına sermaye miktarı
b) Sermaye stoku için işçi başına çıktı miktarı
c) İşçi başına gelir
d) Sermaye stoku için işçi başına net yatırım
e) İşçi başına tasarruf miktarı

29. Kuznets’in, uzun dönemde kullanılabilir gelir artarken APC’nin sabit kaldığı şeklindeki tespiti
aşağıdakilerden hangisinş ifade eder?

a) Marjinal dolaşım
b) Önemsiz olmanın önemi
c) Leontief paradoksu
d) Tüketim bulmacası
e) Zamanlararası ikame

30. IS-LM modeli aşağıdakilerden hangisi ile de adlandırılır

a) Marshall-Lerner koşulu
b) Hidrolik Keynesyen model
c) Ulusal marjinalite kuramı
d) Gresham yasası
e) Metzler paradoksu

31. Aşağıdakilerden hangisi cari işlemler hesabında oluşacak olan fazla veya açığa eş miktarda bir
döviz çıkışı ya da döviz girişi ile dengelenen noktaların geometrik yerini ifade eder?

a) YS eğrisi
b) AY eğrisi
c) BP eğrisi
d) TX eğrisi
e) HX eğrisi



32.”İmkansız Üçleme” kavramı aşağıdakilerden hangisi tarafından ortaya atılmıştır? 

a) Vernon
b) Mill
c) Smith
d) Posner
e) Frankel

33. 18. Yüzyılda Merkantilizm’e bir tepki olarak ortaya çıkan iktisadi akım aşağıdakilerden
hangisidir?

a) Monetarizm
b) Fizyokrasi
c) Keynesyen iktisat
d) Marksist iktisat
e) Neo-klasik iktisat

34. Döngüsel işsizlik oranı ile beklenen enflasyon oranı arasındaki kısa dönemli ve ters yönlü ilişkiyi
gösteren eğriye ne ad verilir?

a) Phillips eğrisi
b) Eş maliyet eğrisi
c) Laffer eğrisi
d) J eğrisi
e) Kayıtsızlık eğrisi

35. Bir değişkenin dönme noktaları, konjonktürün dönme noktalarından sonra ortaya çıkıyorsa bu
değişkene ne ad verilir?

a) Net değişken
b) Öncü değişken
c) Gecikmeli değişken
d) Eş zamanlı değişken
e) Sanal değişken



I. Tasarruf eğilimi
II. Teknoloji düzeyi
III. Senyoraj oranı

36. Solow Büyüme modeline göre iki ülkenin aynı durağan durum dengesinde olduğunun
söylenebilmesi için yukarıdaki değişkenlerden hangisinin söz konusu iki ülkede de aynı olması
gerekir?

a) Yalnız II
b) Yalnız III
c) I ve II
d) I ve III
e) II ve III

37. “Rekabetçi olmayan büyüme modeli” olarak da adlandırılan işsel büyüme modeli
aşağıdakilerden hangisidir?

a) Sarmal Model
b) Araştırma ve geliştirme modeli
c) Doğrudan netleşme modeli
d) Minimizasyon modeli
e) Kamusal harcama temelli model

38. Firmaların fiyatlarını yeniden belirlemesi ve yeni belirlenen fiyatları müşterilere ilan etmesine
ilişkin tüm maliyetleri kapsayan maliyet türü hangisidir?

a) Optimal maliyet
b) Ortalama maliyet
c) Esnek maliyet
d) Swap maliyeti
e) Menü maliyeti

39. Ticaretin Hakim olduğu sistem” anlamına gelen iktisadi akım aşağıdakilerden hangisidir?

a) Klasizm
b) Fizyokrasi
c) Monetarizm
d) Sosyalizm
e) Merkantilizm



I. Firmalar  gilenme içindedir.
II. Ekonomik birimler rasyonel beklentilere sahiptir
III. Piyasalar kendiliğinden temizlenemez

40. Yukarıdakilerden hangileri Yeni Klasik Yaklaşım’ın öne sürdüğü görüşler arasında yer alır?

a) Yalnız II
b) I ve II
c) I ve III
d) II ve III
e)I, II ve III

I. Koordinasyon başarısızlıkları
II. Menü maliyeti ve dışsallıklar
III. Uzun dönemli kontratlar

41. Yukarıdakilerden hangileri kısa dönemde ücret ve fiyat katkılarının nedenleri arasında yer alır

a) Yalnız I
b) Yalnız III
c) I ve II
d) II ve III
e) I,II ve III

42. Psikolojik, sosyal ve kültürel etkenlerin ekonomik karar vericilerin kararlarını nasıl
yönlendirdiğini araştıran iktisat dalı aşağıdakilerden hangisidir?

a) Davranışsal iktisat
b) Soyut iktisat
c) Endüstriyel iktisat
d) Ekonometri
e) Materyalist iktisat

43. Diğer koşullar sabitken, marjinal ithalat eğiliminin 0,10’dan 0,20’ye yükselmesi durumunda BP
eğrisiyle ile ilgili aşağıdaki ifadelerden hangisi doğrudur?

a) Konumu değişmez
b) Dalgalı bir eğri haline gelir
c) Dikleşir
d) Aşağı kayar
e) Yatıklaşır



44. Merkez bankasının sermaye akışkanlığının tam olduğu bir durumda döviz kuru rejimini ve
politikasını aynı anda belirleyebilme noktasındaki imkansızlığa ne ad verilir?

a) İmkansız hasıla
b) Asimetrik müdahale
c) İmkansız üçleme
d) İmkansızlık eğilimi
e) Döviz kuru paradoksu

45. Monetarist görüşe göre, tüketim harcamaları aşağıdakilerden hangisinin bir fonksiyonudur?

a) Nispi gelir
b) Sürekli gelir
c) Mutlak gelir
d) Faiz oranı
e) Reel servet

46. Reel konjonktür teorisine göre ekonomideki negatif verimlilik şokları aşağıdakilerden hangisine
neden olur?

a) Ekonomik istikrara
b) Ekonomide politik deformasyona
c) Ekonomide dışa kapanmaya
d) Ekonomik gelişmeye
e) Ekonomide durgunluk dönemlerine

47. Ekonomik birimlerin parasal değişimler nedeniyle kısa dönemde yanılsama sonucu reel ve
nominal ayırımını yapamadığını ancak zaman içerisinde bunu fark ederek uzun dönemde yeniden
eski reel koşullara…

a)Fisher teorisi
b)Ters seçim
c)Adaptif beklentiler teorisi
d)Yanılsama
e)Rasyonel beklentiler

48. Çoğaltan mekanizmasının arkasındaki temel mantık aşağıdakilerden hangisidir?

a) Fiyatlar genel seviyesinin sürekli artması
b) Faiz oranlarının yatrırım harcamalarının temel belirleyicisi
c) Ekonomi genelinde yapılan bir harcamanın başka birisinin geliri olarak ortaya çıkamsı
d) Marjinal tüketim eğiliminin sabit olamsı
e) Fiyatlar genel seviyesinin uzun dönemde mutlaka düşmesi



I. Yatırımın faize olan duyarlılığı katsayısı
II. Senyoraj esnekliği katsayısı
III. Çarpan katsayısı

49. Yukarıdakilerden hangileri toplam talep eğrisinin (AD) eğimini etkileyen faktörler arasında yer
alır?

a) Yalnız I
b) Yalnız II
c) I ve II
d) I ve III
e) II ve III

50. Para arzını kontrol eden otoritenin; nominal para arzındaki değişimle birlikte neden olduğu reel
para arzındaki değişimin, denge milli düzeyi üzerinde yarattığı etkiye ne ad verilir?

a) Parasal aktarım mekanizması
b) Ölçek mekanizması
c) Sabit verimlilik mekanizması
d) Mali optimizasyon mekanizması
e) Likidite esnekliği mekanizması

51. Vergilerde meydana gelen bir artış tüketim fonksiyonunda nasıl bir değişim yaratır?

a) Dikleşir
b) Aşağı doğru kayar
c) Yatay eksene paralel hale gelir
d) Yukarı doğru kayar
e) Dikey eksene paralel hale gelir

52. Aşağıdakilerden hangisi para arzındaki değişikliklerin yalnız fiyattlar genel düzeyini etkilemesini
ve reel değişkenler üzerinde etkisiz kalmasını ifade eder?

a) Paranın optimizasyonu
b) Para sanallığı
c) Para talebi
d) Para ikamesi
e) Paranın yansızlığı

53. Bir ekonomide enflasyon ile işsizliğin birlikte artması durumuna ne ad verilir?

a) Devalüasyon
b) Senyoraj
c) Revalüasyon
d) Stagflasyon
e) Deflasyon



54. Reel döviz kuru düşen ülkenin diğer ülkelerin aleyhine sağladığı kazanç aşağıdakilerden hangisi
olarak nitelendirilir?

a) En çok kayrılan ülke politikası
b) İkinci en iyi teorem
c) Önemsiz olmanın önemi
d) Komşuyu zarara sokma politikası
e) Nitelikli ticaret politikası

55. SOLOW büyüme modeli’nde kişi başına düşen sermaye birikiminin uzun dönemde sabit bir
seviyeye gelmesine ne ad verilir?

a) Durağan durum kararlı büyümesi
b) Eksik büyüme
c) Nedensel faktör büyümesi
d) Arızi büyüme
e) Spontan büyüme

I. Talebin gelir esnekliği
II. Yatırımın faize olan duyarlılığı
III. Nominal ücret haddi

56. Yukarıdakilerden hangileri IS eğrisinin eğimini belirleyen faktörler arasında yer alır?

a) Yalnız II
b) Yalnız III
c) I ve II
d) II ve III
e) I, II ve III


